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Evolution du chiffre d’affaires 
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Selon les régions 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (1) Evolution du trimestre par rapport au même trimestre de l’année précédente 
(2) Evolutions sur quatre trimestres cumulés  
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ENTREPRENEURS DE TRAVAUX FORESTIERS (ETF) 
 I. Chiffre d'affaires 

Une stabilisation qui masque des disparités selon les régions. En effet, le chiffre d’affaires s’inscrit en hausse dans les régions 
Montagne (+ 1,5 %) et Continental (+ 1 %). En revanche il recule dans les régions Atlantique et Méditerranée (- 1,5 % 
chacune).  
En cumul annuel, l’activité reste toujours en légère progression dans la zone Atlantique (+ 0,5 %), tandis qu’elle est stable 
dans les régions Continental et Montagne. En revanche, la tendance annuelle demeure en baisse en Méditerranée (- 3 %). 

Au cours des mois d’été, l’activité des 
entrepreneurs de travaux forestiers est 
stable comparativement à la même période 
de l’année précédente. 
Sur les douze derniers mois, le chiffre 
d’affaires reste à l’équilibre relativement 
aux douze mois précédents. 
 

 

Atlantique 
Tend.(2) : +0,5% 
Evol.(1) : -1,5% 

 

 

Continental 
Tend.(2) : 0% 
Evol.(1) : +1% 

 

 

Méditerranée 
Tend.(2) : -3% 
Evol.(1) : -1,5% 

 

 

Montagne 
Tend.(2) : 0% 
Evol.(1) : +1,5% 

 

Tendance annuelle  

Evolution 3T17/3T16  

0 % 
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… sur l’orientation des prix d’achat par rapport au trimestre précédent)
(en % d’entreprises))
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Nette hausse des prix d’achat des facteurs de production, avec désormais plus de la moitié des responsables 
"#$%&&'()*!faisant état d’une augmentation du prix des carburants et plus de 40 % constatant une 
progression du prix des filtres et huiles et des pièces d’usure.!
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)MMN)Opinion des professionnels …)

+,! -"*$,#.%!-%*! ./,#$"%&*!0%*!102*! )0'"(#)*!1&'(&%**%!$&3*!1%2! .'41,&)%!5! .%00%!
observée au printemps, s’établissant à 105 km, soit un niveau identique à celui 
enregistré en début d’année.!
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 Feuillus bois d’œuvre Résineux bois d’œuvre 
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 Feuillus bois d’industrie Résineux bois d’industrie 
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Les marges se dégradent pour un nombre de 
professionnels supérieur à celui du 2ème trimestre 
2017 (43 % contre 31 %), et les intervenants sont 
������ �u�}�]�v�•�� ���v�� �u�}�]�v�•�� �v�}�u���Œ���µ�Æ�� ���� �(���]�Œ���� � �š���š�� ���[�µ�v����
amélioration (2 % seulement). 
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Les tarifs des prestations 
suivent plutôt une 
tendance baissière au 
cours de la saison estivale 
par rapport au trimestre 
précédent. Ainsi, les chefs 
���[���v�š�Œ���‰�Œ�]�•���� �]�v�š���Œ�Œ�}�P� �•��
sont désormais 20 % et 
plus à constater une 
contraction des tarifs pour 
�o���•�� ���}�]�•�� ���[�ˆ�µ�À�Œ���� ���š��
���[� �v���Œ�P�]���� �š���v�š�� ���µ�� �v�]�À�����µ��
des feuillus que des 
résineux. Cette orientation 
à la baisse est à peine 
moins marquée pour les 
���}�]�•�����[�]�v���µ�•�š�Œ�]���X�� 
Une réduction du nombre 
de professionnels faisant 
� �š���š�� ���[�µ�v���� �À���Œ�]���š�]�}�v�� �����•��
prix surtout pour les 
feuillus. Des évolutions 
plus prononcées avec les 
résineux. 
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Nombre de semaines de travail en commandes 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Feuillus bois d’œuvre !"#$%&'()*+$#)d'œuvre!
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Feuillus bois d’énergie !"#$%&'()*+$#),-"%&./$&!
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 0&'$11'#)bois d’industrie !"#$%&'()*+$#),-$%,'#2.$&!
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d’ordres est en baisse relative 
pour l’ensemble des 
%,#$/'/1.($=!!
 
 

ENTREPRENEURS DE TRAVAUX FORESTIERS (ETF) 
 III. Carnets de commandes 
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L’activité ne décollant toujours pas, les difficultés de trésorerie restent en tête des préoccupations des chefs 
d’entreprise (28 %). Les contraintes réglementaires et environnementales font une entrée remarquée à la 
2ème place (23 %). Suivent, les carnets de commandes et les difficultés de recrutement (22 % chacun), ces 
derniers faisant leur apparition dans le classement. Les prix d’achats rétrogradent en 5ème place, mentionnés 
par un cinquième des répondants. 


